

巾帼英姿展芳华 白衣作甲守健康

——记江苏省五一劳动奖章获得者顾英姿

顾英姿，女，1972年12月出生，中共党员，无锡市锡山区羊尖镇卫生院全科主任医师、医务科长，自20世纪90年代初无锡卫校毕业至今已在基层工作30余年。多年来，她始终奋斗在临床第一线，秉承着“规范、慎独、安全”的工作准则，承担医疗业务工作及医疗管理工作。她始终以一名共产党员的标准严格要求自己，坚守岗位，尽职尽责，于平凡中守初心，于关键处显担当。

勇于拼搏，滴滴汗水铸就梦想。2016年在“全国基层卫生岗位练兵与技能竞赛”活动中，顾医生和她的队友们凭着“精诚协作、共同进取”的团队精神，以及“积极向上、勇夺第一”的拼搏精神，在全国各省、市、自治区192名参赛选手中脱颖而出，代表江苏省荣获团体一等奖，被评为“2016年全国基层卫生技能标兵”。

日积月累，深深足迹见证责任。顾医生常常穿梭于门诊病房，无论是紧急抢救还是查房会诊，果断干练、沉着冷静。有紧急抢救冲在第一个，有疑难病例勤查资料请会诊，尽可能使病人就近就医解决病痛。专业技能过硬的她能独立进行常见病多发病的诊断治疗，执行基本药物制度，执行一类医疗技术，能熟练掌握各种抢救技能及各类大型抢救设备的操作，独立完成过敏性休克、严重电解质紊乱、严重心律失常等各种危重病

人抢救工作。

精益求精，确保质量追求卓越。顾医生坚持做好医疗质量监控及医务科管理工作，她通过与上级医院进行医疗资源整合及加强医院内部基础管理，全面落实医疗规章制度，实施医疗质量的动态过程管理，抓好全院病历处方等内涵建设。重视三基三严培训，做好双向转诊工作。深研DRG医保支付，优化服务流程，力争患者与医院“双赢”。通过一系列举措，管理效益得到提高，成绩斐然，每年超额完成各项业务指标，医疗质量名列前茅，同时也确保了安全医疗无事故。

走进社区，甘于平凡关怀健康。顾医生非常注重走入社区走进家庭，开展社区卫生服务，建立家庭健康档案，开展慢性病健康管理宣教，并对重点人群进行居家随访，指导合理用药，争取减少因病致残、因病致贫。有一晚期胃癌患者，进行肠造瘘姑息术后，伤口长期不能愈合，顾医生连续70天坚持上门换药。多年来，她坚持为社区高龄老人上门服务，送医送药，随叫随到，悉心照顾，有难必帮。

作为医务科长，她始终以身作则，言传身教。随着“医防并重”“医



防融合”工作的推进，她以提供优质医疗服务为核心，全身心投入到基层特色科室的建设和慢性病管理工作中。在她的持续努力下，糖尿病慢病门诊通过江苏省“三星”门诊验收；在她的不懈坚持下，专家门诊不间断，同时5G技术引领，线上线下联合，床

边近距离会诊，全面推动医疗质量提升，慢病诊疗管理齐头并进。作为江苏省基层卫生人员实训基地的主要负责人之一，她连续3年在锡山区卫生健康委指导下，承办全区基层卫生人员培训。今年，无锡市锡山区羊尖镇卫生院通过江苏省基层卫生人员实训基地现场验收——这是锡山区首家，无锡市第三家。

这就是顾英姿，一名优秀的基层医务工作者，不忘初心，扎根基层，把忠诚镌刻在岗位上，把担当铭记在心中，只为守护乡亲健康，以实际行动诠释一名医务工作者的初心和使命。
(朱凤娟)

朝阳品质 大耀正名

“惠山工匠”张召阳

“我们新产品已成为国际大牌的供应商，中恒大耀为中国纺织打出了名气。”近日，荣获“惠山工匠”的中恒大耀纺织科技有限公司产品研发工程师张召阳自豪地说。

科班出身研新品

中原大地，文化厚植。张召阳于1979年9月出生，自幼受传统文化熏陶，有很强的求知欲与进取心。2005年，他从中原工学院纺织工程专业本科毕业，成绩优异，各方面表现出色，在2004年4月正式成为一名中共党员。之后，他决心继续深造，2007年从中原工学院纺织材料及纺织品设计硕士研究生毕业，同年评为河南省普通高等学校优秀学生干部。

2007年7月，张召阳供职于河南平棉纺织集团有限公司，经过半年基层锻炼，从原料采购到检验、从前纺到后织，深入一线研究如何提高质量、降低成本、满足客户需求，取得了卓有成效的业绩。不久，他就被公司任命为生产技术处处长，面对公司最重要的生产岗位，自我加压，生产管理严格遵循“5S”管理法，把生产与技术统筹得井井有条。

“产品必须应对满足市场需求。”张召阳利用扎实的专业知识，开拓新概念产品有机、再生纺织品领域，使公司通过第一批有机、再生企业的资质认证。2009年，面对棉纺市场产

品更新迭代，他致力研发市场急需的新产品，这年9月被任命为新产品开发处处长。功夫不负有心人，在他和团队的努力下，两年间公司陆续推出T/R/毛高档西服面料、N/C军工产品面料、仿麻竹节布等产品，并出口欧洲、俄罗斯等，获巨大成功，为企业顺利转型高档新品立下头功。

转型采购辟蹊径

2015年，张召阳因家庭和工作需要，来到无锡市惠山区前洲站前园区的中恒大耀任采购员。“无锡是工商名城和布码头。”他深入一线，跑市场、勤调研、做分析，一心扑在工作上，干一行爱一行，兢兢业业、任劳任怨，工作想在前、干在前，起到模范带头作用。

采购在营销中起承上启下、协调左右的作用，工作繁琐、综合性强，他提出“半生产+半销售”理念，每天与多个织布工厂职工、车间及企业负责人沟通，经常一个人跑各个工厂协调，加班到深夜，协调安排好各项计划，空闲时还要加强纺织知识学习。

“羽绒面料透气度有问题，全部退货！”一次，他们采购10万平方米面料被乙方退回，张召阳与公司老总把损失独自扛，不向供货的某企业透露半个字。直到供货商知道原委，无不赞赏他们的诚信与为人，至今友谊牢不可破，更成就与众多商家的合作



共赢。

张召阳担任麻事业部工程师(中级)后，在原有产品外，独辟蹊径开发产品系列，在麻产品开发世界多个知名服装品牌，如HM、Zara、Lidl、宜家等终端服装品牌，并成为其战略合作供应商。特别是麻系列产品领域，他们完全打通全产业链，在原料、纺纱、织布、印染等环节实现成本可控、质量可控，从而丰富了产品结构，成为中恒大耀的利税新增长点。

开拓创新为正名

“我深知，开拓创新是中国纺织的必由之路。”随着近10年的不断坚持和开拓，张召阳领衔团队以匠心开发了麻系列产品、箱包布系列、口袋布系列产品等数十个产品线。

“构建线上线下产业链，我们创

新‘生产+研发+营销’的三管齐下。”2016年，“中恒大耀纺织纱布商城”网站正式上线，张召阳大力支持，共同参与建标准、建流程、建体系。这个“布料超市”做得风生水起，从2016年销售3000万元，到2022年线上销售超14亿元，从单一产品拓宽到纱线、坯布、麻面料等包罗万象，成功打造无锡“纺织之网”品牌。

“活到老，学到老，是我一直信奉的格言。”他从未放松学习，主动钻研新纤维、新材料领域知识，参加各种研讨会和展会，开阔视野。每当公司有新进实习生，他都会同做好沟通交流，了解年轻人的思想和需求，及时反馈给公司，为公司留住人才。

2020年、2021年，张召阳所在部门连续荣获“优秀团队”荣誉称号。“打造大耀品牌，为中国纺织正名，为品牌中国贡献自己的力量！”这是张召阳的孜孜追求。
(胡建琛)